



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：108 年 04 月 02 日

發稿人：主任檢察官連思藩

聯絡電話：089-310180 轉 336

酒駕犯之生命教育體驗暨生命禮儀學習服務

-社會勞動人專案活動-

臺灣臺東地方檢察署張曉雯檢察長鑑於臺東地區酒駕行為日益嚴重，最近重大車禍導致死傷者不計其數，酒駕導致他人重傷或致死更令人心痛；所造成的社會問題及社會成本難以估計。

因此特別於今日（108）年 4 月 2 日，規劃辦理「社會勞動人生命教育體驗暨生命禮儀學習服務與環境清潔」專案。活動特與臺東市公所殯葬管理所合作，選在清明掃墓節前，集結 20 餘名酒駕社會勞動人參加。

張曉雯檢察長致詞時特別提醒勞動人，若圖一時方便酒後騎車或駕車，可能會造成自己跟家人一輩子的遺憾，政府為嚇阻酒駕，針對汽、機車酒駕罰鍰提高且酒駕將吊扣駕照 1~2 年等許多重要規定。今日活動由殯葬所專業人員帶領檢察長張曉雯、臺東市公所張國洲市長、主任觀護人許玄宗、殯葬所黃樹勳所長及勞動人共同力行生命教育體驗暨生命禮儀學習服務，由專業人員一路帶領從靈堂、冰櫃、退冰室、大體工作室、入殮室、火化場、納骨塔、樹葬區…等體驗生命教育重要性及人往生後整個完整的生命禮儀流程。

臺東地檢署希望藉由這兩天專案活動中，讓勞動人本著服務精神協助數千個無主骨灰甕清潔，並協助內部廳堂及園區環境美化，這是一場不同以往的生命學習教育，透過模擬為往生者送行的禮儀，讓人深刻體驗酒駕所可能造成之嚴重後果，進而能警惕自己、珍惜自己生命、更要尊重他人生命，讓生命用愛來延續。

張曉雯檢察長表示，臺東地檢署自 98 年 9 月份到 108 年 3 月底，所有申請社會勞動案件將近 4 千 8 百件，其中 74 % 都是酒駕不能安全駕駛（公共危險），本署將「遏止酒駕」列為重點政策，此次藉由嚇阻與服務剛柔並濟方式讓「珍惜自己、尊重他人」在生活中隨時提醒自己及身邊的人，這樣的刑罰目的，是要讓酒駕者（社會勞動人）藉由生命體驗與公益服務來償還他們犯下的錯誤，並藉由生命教育教化學習，讓他們由內而外改變，把這個觀念帶給家人及朋友，攜手讓酒駕問題減少消失，「不酒駕，平安回家」！



張曉雯檢察長期勉勞動人要珍惜自己、尊重他人、讓生命用愛來延續



生命禮儀學習服務及宣導反酒駕



生命教育體驗(無主骨灰甕)



生命教育體驗(冰櫃區)



生命教育體驗(前往納骨塔)



生命教育體驗(樹葬區)



張曉雯檢察長關懷勞動人



生命教育體驗(火化場)



社會勞動服務(清掃退冰室)



社會勞動服務(清洗解剖室)



社會勞動服務(清洗大體鐵盤)



社會勞動服務(環境整理)

